

提早上調,定必會扯高香港的供樓按揭利 率,亦會加速催化香港樓市向下。匯豐亞 太區業務策略及經濟顧問梁兆基亦認為, 預期降級事件會令金融市場波動,息口亦 可能會上升。

專家料延長樓價調整期

中原地產研究部聯席董事黃良昇相信 近日金融市場波動,將會延長樓價的調整 期。回顧3月份至6月份銀行曾四度加H按 息率,樓價進入調整期,中原城市大型屋 苑領先指數持續在高位反覆橫行已長達四 個月,最近環球股市大幅波動,港股走勢 向下,將拖累本地樓市,料樓價調整幅度 可達5%。

押貸款,未來的購房者將被迫支付更多的 利息。

看淡市場前景下,業主減價求售心切 中原趙鴻運表示,太古城昨日只有一宗成 交,比上周減少一半,業主要減價下才可 成交,該單位為太古城高安閣高層D室, 面積675呎,業主原叫價688萬元,其後減 價13萬元(減幅2%)至675萬元易手

城市花園低估價13%成交

中原林龍南表示,北角城市花園8座中 層E室,面積1,176呎,銀行估值約1,265萬 元,而市場同類單位放售價約為1,250萬 元,但業主肯以1.100萬元易手,低於銀 行估值達13%,反映業主沽盤心切,寧願 止賺離場。

西貢帝琴灣一名業主有感放盤3個月來 雖睇樓人多,但卻乏人出價,在看淡後市 下業主減價52萬元(減幅6%),將單位以798 萬元沽出。世紀21徐永成表示,該單位為 帝琴灣凱琴居18座低層A室,面積1,367 呎,平均呎價5,838元,低於市價約3%。

嘉亨灣業主減價30萬離場

利嘉閣陳家豪指出,西灣河嘉亨灣1座 中層D室,單位兩房開則,外望維港海 景,建築面積692呎,業主於7月初開價 680萬元放售,後減價30萬(減幅約4.4%)至 650萬元即獲承接, 呎價約9,393元。

中原蔡日基表示,奥運站8月以來的二 手成交明顯回升,業主一般減肯3%,令 二手成交按月回升3倍至7宗

減價效應 奧運站交投回升

香港置業姚偉南指出,現時不少二手業 主肯面對現實減價,部分減幅達10%,令 二手交投略為回升,以美孚新邨而言,昨 日亦有2宗成交。

美元弱上加弱



香港文匯報訊(記者 文森)標準普爾 降低美國主權信貸評級,由AAA降低一級 至AA+。港府發言人表示,當局注視金 融市場反應。香港中文大學全球經濟及金 融研究所常務所長莊太量認為,評級將令 本已疲弱的美元受壓,拖累與美元掛鈎的 港元,香港進口貨品或受匯價影響,來貨 價更高,進一步推高香港通脹,最快今年 第4季浮現。強積金亦受美債貶值影響, 投資回報減低。

港府密切注視市場反應

港府發言人表示,雖然評級下調是市場 預期之內,但其他信貸評級機構亦可能採 取相同行動,市場情緒和信心的變化,令 市場波動加劇,不利美國疲累的經濟復 甦,港府注視金融市場反應。

金管局發言人亦表示,今次標準普爾下 調美國的主權信貸評級屬市場預期之內, 反映美國公共財政中長期所面對的壓力。 發言人又稱,今次下調對金融市場的影響 有待觀察,金管局會繼續密切監察下調對

環球金融市場所造成的反應。

莊太量:進口價勢必扯高

莊太量指出,美國主權信貸評級被降 級,必定會令美元受壓,港商進口貨品不 論以港元或美元結算,在匯價影響下,進 口價勢必扯高,但由於影響通脹因素頗 多,美元只是其中一個因素,他預料衝擊 不會在短期內出現,預料會在第4季數據 上反映。至於強積金方面,他指出若持美 債的投資組合短期內或會受影響。

香港中小企協會創會會長余繼泉表示, 評級下調對中小企最直接的影響是對美貿 易的壞帳風險提高,銀行因而收緊借貸, 中小企只能無奈向息口較高的銀行借款。

港股或下試二萬點



香港文匯報訊 (記者 涂若奔) 標準普爾下調美 國主權信貸評 級,令環球金融

市場難免再受打擊,證券界人士普遍對港 股本周走勢持悲觀看法,恒指有可能下試 20,000點關口。

(見圖) 接受本報電話訪問時預料,港股 本周將較為波動,主要反映市場對美國主 權評級被調低的憂慮。他稱,雖然陸續有 大公司公布業績,且盈利表現較好,但對 股市的幫助不大,恒指本周的表現很大程 度視乎美聯儲是否會推出穩定市場的措

多壞消息,假如二者均能實現,恒指亦有 機會出現反彈。

鄺民彬:二萬點可入市

鄺民彬又建議,若恒指跌至20,000點左 右時,投資者可考慮入市。他指出,在該 水平恒指的市盈率僅為10至11倍,已是買 入的好時機。投資者若此前已經沽貨獲 凱基證券亞洲有限公司營運總裁鄺民彬利,目前無大量重貨在手,買入的風險不 算很高。

對於港股何時能見底,鄺民彬未有作出 預測,僅指受到美、中兩大經濟體的政策 影響。他估計,美聯儲將長期維持低息環 境和寬鬆的貨幣政策。而中國內地將視乎 通脹是否能受控,他估計,7月的通脹仍 施,以及投資者是否能盡快消化目前的眾 高,但8月可見頂,9月有望回落,屆時若

全球經濟衰退,壓抑通脹或將不再是首要 任務,內地有可能重新將刺激內需和保持 經濟增長擺在首位,於今年第四季時有條 件令從緊的政策略為放鬆。

葉尚志:恒指料繼續下行

第一上海證券首席策略師葉尚志亦表 示,美國主權評級被調低,對本周的港股 走勢肯定有負面影響,預料恒指將會繼續 下行。他亦認為上市公司公布業績對股市 無幫助,因為業績概念此前已經被偷步炒 上。他指,本港、內地乃至亞洲的經濟狀 況其實都不錯,但美國和歐洲的債務均未 徹底解決,相信未來美歐經濟將會放緩, 如投資者的信心疲弱不振,將會繼續影響 股市表現。

香港文匯報訊(記者 涂若彬、梁悦琴)美國主權評級被標準普爾 調低,多位學者和分析師均指出,此舉雖然對本港的資本市場影響較

美國的企業,今後一段時間或將較為困難

貸成本將會因此上升,但香港自身的評級仍保持不變,故他不認為香 港的息口和融資成本將會大幅上升。現時的主要問題是投資者對市場 的信心較差,一旦信心回復,對資本市場和經濟都將有正面影響。

梁兆基:歐債倘違約 影響將更大

匯豐亞太區業務策略及經濟顧問梁兆基亦認為,本港一些出口企業 的主要市場在美國,難免受到影響,但總體而言美國降級事件對本港 影響有限。他稱,市場早已理解美債情況,整體對美債仍有信心,但 他預期降級事件會令金融市場波動,息口亦可能會上升。他又表示, 關注歐債危機,因為意大利是歐盟的大經濟體,一旦出現違約危機, 影響會更大,具體要視乎歐盟和歐洲央行如何防範。

羅家聰:短期現企業破產潮

交通銀行首席經濟及策略師羅家聰預料,美國遭降級後,美元相關 利率將會上升,從而推高資產價格,增加企業融資困難,相信短期內 或會出現企業破產潮。

香港科技大學經濟學系主任雷鼎鳴分析,新興國家大量資金在別無 選擇的情況下,仍會持續買美國國債。標普此次調低美國主權信貸評 級會促使中國進一步增加進口,降低貿易順差,減少購買美債。

根據統計處的數據顯示(見表),美國為本港第二大出口市場,今年 上半年香港出口往美國的商品貨值達38.14億港元,升9%。

港出口對美依賴越來越低

然而,過去20年,美國市場佔香港出口貿易的比率不斷下降,由80 年代末佔25%減至06年的15%,基於華南地區口岸基建的擴展及改 善,香港的貿易結構持續由轉口貿易轉向離岸貿易,反映美國經濟放 緩對香港出口貿易的直接影響應比80及90年代時輕微。取而代之,現 時香港出口往內地佔香港的整體出口已近一半,比90年代初少於30% 份額為高。基於內地加入世貿而增加出口貨量和加快貿易開放步伐, 其內部需求又持續增長,內地經濟已成為香港出口增長的重要因素。

今年初多家大行均對香港今年經濟持樂觀看法,預料全年增幅超過 5%。摩根士丹利今年5月將本港2011年GDP增幅預期由5%上調至 6%,匯豐今年首季時亦將本港增幅由4.7%調高至5.2%。瑞信、渣 打、美銀、東亞銀行均估計增幅為5%。高盛亦估計增長5.2%。

